建 乡村振兴

运用"千万工程"经验推进乡村全面振兴

中国农业经济学会2024年学术研讨会在新津召开

11月16日,中国农业经济 学会2024年学术研讨会暨理 事会在成都市新津区天府农博 园开幕。会上,全国农经领域 领导和专家代表分别作主题分 享,以"学习运用'千万工程'经 验推进乡村全面振兴"为主题 开展学术研讨和交流。

北京大学新农村发展研究院院长 黄季焜从"千万工程"的成功经验及其 政策推广、乡村建设的当前状况与核 心特征以及乡村建设中农民需求与供 给的有效匹配等方面进行了分析,指 出应进一步加大乡村建设的投资力 度,确保建设项目更加贴合地方实际, 真正做到为民而建,同时,要优化实施 机制、做到自下而上与自上而下相结 合,确保各类乡村建设项目能够有序、



高效推进。

中国农业科学院农业经济与发展 研究所所长胡向东围绕"食物系统转 型下的农业供给侧结构性改革"作主 旨报告,从需求侧膳食结构的升级趋

势、供给侧的结构性改革需求,以及食 物系统整体转型的路径三个维度进行 了深入剖析。胡向东指出,随着社会 对健康饮食和可持续发展的日益重 视,膳食结构必须向更加健康、可持续 的方向转型,同时,"一带一路"倡议为 农业贸易注入了潜力,可以通过深化 国际合作,进一步推动农业供给侧结 构性改革的深化与拓展。

当天下午,会议围绕粮食生产与 粮食安全、组织建设与制度创新、农业 新质生产力、乡村产业与农业发展、巩 固脱贫成果与促进农民增收等主题开 展分组研讨,并举行了中国农业经济 学会山地农业专业委员会筹备委员会 成立暨山地农业发展报告会、中国农 业经济学会2024年学术研讨会中国青 年农业经济学家论坛、中国农业-食物 系统模型联盟成立大会。

与会领导、专家和嘉宾一致表示, 本届学术研讨会为推进乡村振兴、促 进共同富裕提供了新思路、新理念、新 启发! 今后将以此次会议为契机,在 工作实践中,积极学习借鉴"千万工 程"经验和全国各地的好做法、好模 式,为推进乡村全面振兴、建设美丽乡 村贡献智慧和力量。

华西社区报记者 李玥林 供图 周锐

传承孝道文化 芦葭镇青峰书院焕新归来

11月18日,记者从成都东部新区 芦葭镇获悉:近日,芦葭镇仁里村精心 打造的青峰书院焕新归来,这座传承 "孝道文化"的书院,将成为芦葭镇引 领村民走向新生活的"桥梁"。

在芦葭镇仁里村,一座崭新的建 筑伫立在路边,屋檐下"青峰书院"几 个大字大气端庄。"青峰书院育清风仁 里家风传仁礼"的对联,让这一建筑体 显得格外清幽雅致。"最早的青峰书院 是一所以传承'孝道文化'为理念的学 堂。经过打造之后,成为了一个具有 多种功能的综合场馆。"仁里村党总支 副书记李忠武说。



走进书院大厅,映入眼帘的是芦 葭镇特色农产品展示交易区,草莓、枇 杷、车厘子等琳琅满目。李忠武介绍,

依托水果采摘、大棚蔬菜等产业,2023 年仁里村集体经济收入40余万元,人 均收入26000元。"为了进一步提升村 民收入,书院还配套建设直播电商众 创空间,搭建芦葭镇特色农产品销售 电商渠道。"

书院的另一边,芦葭镇发展历史、 青峰书院历史等内容展板一字排开, 详细记录着各自的发展变迁与历史故 事。经过重新打造的书院,不仅兼具 了特色农产品展示、直播电商众创空 间、党群综合便民服务等功能,还是仁 里村的新时代文明实践站,是该村孝 道家风文化传承的主阵地。近年来,

仁里村大力发展"仁礼"文化,建立新 时代文明实践站,开放农村书屋,定期 开展"书院讲堂",邀请乡贤、学者为村 民讲课,在全村培育"知仁礼"的良好 氛围。"村里每年都会举行好邻里、好 媳妇、好公婆评选,进一步传承孝道文 化。"李忠武介绍说。

除了新建的青峰书院,仁里村还 配套打造了乡风孝道文化长廊以及一 系列融合传统与现代元素的景观小 品,让每一位踏入村中的访客都能深 刻感受到浓厚的"孝道文化"氛围。

> 华西社区报记者 董峰 芦葭镇供图

推动村(社区)纪检组织精准履职,查找基层风险隐患

彭州致和街道向清风专员发放"清廉责任卡"

"生活纪律涉及我们党员的个人 品德、家庭美德、社会公德等各个方 面,关乎党的形象……"近日,彭州市 致和街道清林社区纪委书记、清风专 员雷亮在组织社区党员学习新修订的 《中国共产党纪律处分条例》时讲道。

今年,致和街道纪检监察工委从 村(社区)纪检干部、党风政风监督员、 监督委员会成员中选取25人担任清风 专员,发放"清廉责任卡",督促清风专 员知责明责、履责尽责,促进廉洁建设 向基层和群众身边延伸。

"我们制发的'清廉责任卡'包含 普规普纪、民生项目、民情联系、政治 家访等四个篇章,详细列明工作方式、 时限要求、履责重点,随时提醒我们的 村(社区)清风专员按照时间节点落实 工作任务。"致和街道纪检监察工委相



清风专员查看社区供水项目实施情况。

关负责人介绍,为帮助清风专员掌握 "清廉责任卡"中的要点知识,迅速投 人工作状态,致和街道纪检监察工委 还实行"1+1"协作机制,即由包片联系 的街道纪检监察工委委员联络指导所 包村(社区)清风专员,共同开展纪法 教育、项目监督以及走访联系等活动,

深入查找基层风险隐患,推动解决群 众急难愁盼问题。

截至目前,致和街道纪检监察工 委已推动村(社区)开展普规普纪教育 50余场次,实现对街道、村(社区)20个 重点项目的靠前监督、精准监督,收集 并协调解决群众出行道路损毁、农田 灌溉沟渠堵塞、生活用水困难等急难 愁盼问题200余件;开展重点岗位党员 干部政治家访8人次,了解干部思想动 态,对苗头性问题及时提醒,在关心关 爱中拧紧干部思想"总开关"。

"制发'清廉责任卡'是我们推动 村级纪检组织履职精准化的一项重要 抓手,也是我们激活基层监督活力,完 善村级纪检组织履职考核、评价廉洁 村社建设成效的重要指标。"致和街道 纪检监察工委主要负责人表示,下一 步,将持续落实普规普纪教育、民生项 目监督、民情联系活动以及干部政治 家访四项行动,推动街道、村(社区)工 作联动、监督联合、问题联治,以精准 履职推动民生实事,持续提升廉洁村 **补建设质效**。

> 华西社区报记者 李玥林 致和街道供图

遗失公告

彭州市天彭街道社区卫生服务 中心不慎遗失3322四川省医疗卫生 单位门诊票据-(机打)存根,发票号 段 O949133417--O949134216声明 作废。